

“Татарстан Республикасы  
Меслим муниципаль районы  
мэгариф идарәсе” муниципаль  
казна учреждениесе



Муниципальное казенное учреждение  
“Управление образования  
Муслюмовского муниципального района  
Республики Татарстан”

Адрес: 423970, РТ, Муслюмовский район, с.Муслюмово, ул.Банковская, д.61  
Тел.: (85556) 2-57-30, 2-43-35 (факс) e-mail: goo.mus@tatar.ru

---

## Представление

муниципального казенного учреждения «Управление образования  
Муслюмовского муниципального района Республики Татарстан» на  
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Муслюмовский  
лицей Муслюмовского муниципального района Республики Татарстан,  
претендующий на статус инновационной площадки второго вида.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Муслюмовский лицей является учреждением образования села Муслюмово  
Муслюмовского муниципального района Республики Татарстан и создан на  
базе Муслюмовской общеобразовательной школы №1 в 2003 году. Статус  
лицея получен в 2007 году по итогам опытно-экспериментальной работы и  
результатам аттестации и аккредитации.

МБОУ Муслюмовский лицей – это образовательная организация,  
реализующая образовательные программы начального общего, основного  
общего, среднего общего образования. Школа Превосходства, пилотная школа  
по развитию Российского движения школьников, базовая школа инклюзивного  
образования. Команда Муслюмовского лицея стала финалистом  
Всероссийского конкурса «Лучшая школа России 2021» и вошла в число 100  
лучших школ России. В число «100 лучших директоров России» вошла  
директор Муслюмовского лицея Хабибуллина Лилия Ягдиевна, заместители  
директора Хасанова Гузель Нурбаяновна и Латыйпова Алсу Галиевна в числе  
100 лучших заместителей директора. Муслюмовский лицей победитель  
республиканского Гранта «Поддержка муниципальных дошкольных  
образовательных организаций и муниципальных общеобразовательных

организаций в реализации проектов, направленных на сохранение и развитие языков, традиций, культур народов, проживающих на территории Республики Татарстан, в рамках «Года родных языков и народного единства» в 2021 году.

В 2022-2023 году в МБОУ Муслумовский лицей обучаются 568 обучающихся, созданы все условия для реализации образовательных программ. Имеется 24 учебных кабинета, из них: 11 кабинетов начальных классов, кабинет математики, ОБЖ, географии, истории и обществознания, информатики, русского языка и литературы, татарского языка и литературы, обслуживающего труда, кабинет технического труда (мастерские), а также спортивный зал, актовый зал, лингафонный кабинет, информационно-библиотечный центр, кабинеты физики, химии и биологии. Кабинеты оснащены необходимыми дидактическими и техническими средствами и соответствуют всем требованиям для успешной реализации теоретических и практических частей образовательных программ. Все кабинеты оборудованы рабочими (учебными) местами для обучающихся, рабочим местом учителя, имеют паспорта с планом собственного развития.

Одним из первых в районе лицей создал единое информационное пространство для мониторинга учебно-воспитательного процесса и эффективного управления им. Функционирует школьный сайт, который регулярно обновляется, действует локальная сеть, обеспечен свободный доступ к сети Интернет для педагогических работников и обучающихся, при условии контентной фильтрации.

Кадровое обеспечение образовательного процесса - одно из обязательных и первостепенных управленческих условий для успешного осуществления инновационной деятельности образовательного учреждения. В лицее работает педагогический коллектив, способный обеспечить высокую степень обучения базового и углубленного уровней, в соответствии с требованиями ФГОС, создать условия для индивидуального развития обучающихся. Численный состав педагогических работников МБОУ Муслумовский лицей на начало 2022-2023 учебного составляет 42 педагога. Из

них 15 учителей имеют высшую квалификационную категорию, первую – 21 педагог, не имеют квалификационную категорию - 6 педагогов (молодые специалисты). 2 педагога имеют почетное звание «Заслуженный учитель Республики Татарстан», 3 награждены Почетной грамотой Российской Федерации, 6 – Нагрудным знаком Республики Татарстан «За заслуги в образовании».

Педагогический коллектив стабилен, что способствует созданию делового микроклимата. Систематически учителя проходят курсы повышения квалификации, где знакомятся с современными достижениями в различных областях знаний, основными направлениями государственной политики, инновационными процессами в образовании и современными образовательными технологиями, прошли курсы по внедрению обновленных ФГОС. Педагоги лицея выступают экспертами, привлекаемыми к осуществлению контрольно-надзорных мероприятий «Государственный контроль (надзор) в сфере образования», являются членами ГЭК и комиссии по проверке ЕГЭ, лекторами в рамках курсов профессиональной переподготовки.

Участвуя в конкурсах профессионального мастерства, таких как «Учитель года России», «Сердце отдаю детям», педагоги лицея становятся победителями и призёрами. Учитель химии Хафаева Раушания Мухаметовна стала лауреатом республиканского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России» в 2020 году. Учителя татарского языка Латыпова Алсу Галиевна, Сафина Лейсан Ягьфаровна стали победителями в номинациях во Всероссийском конкурсе «Лучший учитель татарского языка и литературы» (2019, 2020 годы). Наблюдается положительная динамика на муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года». В 2021 году учитель математики Хасанова Гузель Нурбаяновна заняла 1, учитель начальных классов Зиазова Алсу Фаварисовна - 3 место в этом конкурсе. В 2021 учитель английского языка Гараева Алсу Флюровна заняла 2 место в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям». В 2022 году победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года» признана

учитель английского языка Муслюмовского лицея Гараева Алсу Флюоровна, учитель русского языка и литературы Халиуллина Луиза Исмагиловна удостоилась 3 места. В номинации «Педагогический дебют» конкурса «Учитель года» молодые учителя лицея третий год подряд в числе лучших. Учитель математики Гаспарян Лусине Айксаровна (2020год), учитель биологии Султанова Алина (2021, 2022 годы) являются победителями в этой номинации.

В лицее организована работа наставничества. Для каждого молодого учителя составлен индивидуальный маршрут повышения профессионального уровня, реализовать который помогают учителя-наставники. Наставничество осуществляют опытные учителя, что способствует благоприятной адаптации молодых специалистов в школе. Разнообразные формы работы с молодыми специалистами способствуют развитию познавательного интереса к профессии, активному освоению приемов работы с детьми и их родителями, оказывает положительное влияние на совершенствование профессиональной деятельности.

Особое внимание уделяется работе с одаренными и талантливыми школьниками, развитию олимпиадного движения, привлечению обучающихся к проектной деятельности. Учащиеся Муслюмовского лицея занимают призовые места на республиканских предметных олимпиадах, становятся победителями научно-практических конференций и творческих конкурсов. В 2021-2022 году Муслюмовский лицей вошел в десятку лучших образовательных организаций Республики Татарстан по олимпиадному движению: 42 обучающихся лицея стали победителями, 130 обучающихся – призёрами муниципального этапа, 24 ученика завоевали призовые места на республиканском этапе Всероссийских и республиканских предметных олимпиад, 2 ученицы, Хантимерова Камиля и Шакирова Алина, призёрами Международной олимпиады по татарскому языку и литературе.

Значимым результатом инновационной деятельности лицея является не только повышение эффективности образовательного процесса и качества обучения учащихся на всех уровнях образования, но и престижа лицея за счет

внедрения в работу инновационных технологий образования и воспитания, которые направлены на обеспечение реализации ФГОС, на повышение профессиональных компетенций педагогов, развитие их творческой инициативы.

Проанализировав деятельность ШМО в течение учебного года, следует отметить положительные моменты в работе: все педагоги методических объединений работают над созданием системы обучения, обеспечивающей потребность каждого обучающегося в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями; каждое объединение имеет свой план работы, составленный в соответствии с темой и целью методической работы лица; целенаправленно ведется работа по освоению учителями современных методик обучения; большое внимание уделяется формированию у учащихся навыков творческой деятельности; сохранению и поддержанию здоровьесберегающей образовательной среды. Важное место в работе методических объединений отводится подготовке и проведению открытых уроков, внеклассных и внеурочных мероприятий. Необходимо отметить, что педагогический коллектив сохраняет достаточно высокий уровень профессионализма и ответственности за результаты своего труда. Уровень компетентности и методической подготовленности учителей достаточен для организации инновационных, экспериментальных, научно-методических направлений образовательного процесса. Все педагоги используют в образовательном процессе современные методики, формы, средства и технологии.

Участие в республиканском конкурсе на присвоение статуса региональных инновационных площадок позволит развитию профессиональной компетентности педагогов, мотивировать их на дальнейшее совершенствование своей методической, дидактической, технологической деятельности, что в свою очередь приведет к положительным результатам обучения и воспитания.

Руководитель МКУ  
«Управление образования»



Хабидуллина Л.Я.